Кислород. Оксиды. Горение.
1 Атмосферные оксиды – это оксиды взаимодействующие:

A) с кислотами и щелочами
B) с солями 
C) только с щелочами
D) только с кислотами
E) только с основаниями

2 Ряд, в котором расположены только основные оксиды

A) CaO, CO
B) FeO, BaO
C) MgO, NO
D) CuO, NO
E) BaO, SiO2
3 Кислотные оксиды – это оксиды, которым соответствуют:

A) основания
B) гидриды
C) кристаллогидраты
D) соли
E) кислоты
4 Масса оксида кремния (1V), необходимого для растворения в 500 мл раствора
   плавиковой кислоты с концентрацией фтороводорода 2моль\л
A) 30г
B) 15г
C) 60г
D) 40г
E) 7,5г

5 Соль образуется в результате реакции между:

A) Na2O и  H2O  
B) FeO  и CaO
C) CO2 и  H2
D) CuO и  HNO3
E) P2O5 и  SO3
6 Относительная молекулярная масса оксида магния MgO равна

A) 76
B) 40
C) 64
D) 16
E) 24

7 Превращение кислорода в озон выражается уравнением

A) O2 + O2         O3    
B) O3        O2 +O
C) 3O         O3 
D) O + O         O2     
E) 3O2         2O3
8 Число возможных реакций между веществами: оксид алюминия, оксид фосфора  (V)

   оксид серы (1V), оксид кальция

A) 3
B) 4
C) 5
D) 2
E)  7
9 Ряд, в котором расположены только основные оксиды
A)  CuO, NO
B)  FeO, BaO
C)  MgO, NO
D)  BaO, SiO2
E)   CaO, CO

10  В ряду оксидов Na2O       MgO       Al2O3       SiO2       P2O5 происходит

A) Возрастание, затем уменьшение кислотных свойств
B) Возрастание основных свойств
C) Уменьшение амфотерных свойств
D) Возрастание кислотных свойств
E)  Уменьшение кислотных свойств

11 К физическим свойствам оксида фосфора (1V) не относятся:
A) Белый порошок
B) Хорошо растворим в воде
C) Гигроскопичный порошок
D) Имеет запах свежей рыбы  
E)  Рыхлый порошок

12 Не реагирует с кислородом:

A)  Литий
B)  Железо
C)  Калий
D)  Натрий
E)   Золото
13 К оксидам относятся:

A)  BaO, V2O5
B)  CO2, KOH
C)  H2SO4, Fe2O3
D)  HCl, CuO
E)   H2O, KCl

14 Тлеющей лучинкой можно отличить от других газов:

A) Азот
B) Гелий
C) Неон 
D) Хлор
E)  Кислород
15 Для определения оксида углерода (1V) служит раствор:

A) Гидроксида кальция
B) Серной кислоты
C) Гидроксида аммония
D) Гидроксида натрия 
E)  Сульфата меди

16 К реакциям горения можно отнести:

A) N2 + 3H2 = 2NH3
B) Zn + Cl2 = ZnCl2
C) C + O2 = CO2
D) Zn + 2HCl = ZnCL2 + H2
E)  CuO + H2 = Cu + H2O
17 Группа, в которой нет оксидов

A) CaO, SO2
B) NO, SiO2
C) BaO, CO
D) FeO, ZnO
E)  HCl, KOH
18 При взаимодействии Fe2O3 + CO        Fe + CO2 на 6 моль восстановителя затрачена

     масса окислителя 

A) 320г
B) 216г
C) 420г
D)160г
E) 120г

19 Состав обычного стекла отвечает формуле

A) K2O * CaO * 6SiO2
B) Na2O2 * 2CaO * SiO2
C) Al2O3 * 6SiO2 * 2H2O
D) K2O * Al2O3 * 6SiO2 

E)  Na2O * CaO * 6SiO2 
20 На 4 г оксида магния подействовали избытком галогеноводорода. Образовалось 9,5 г

     соли. Формула галогеноводорода

A) HI
B) HCl
C) HBr
D) HAt
E)  HF

21 Группа амфотерных оксидов

A) Al2O3, ZnO, BeO
B) Al2O3, MnO2, CO2 
C) K2O, CuO, BeO
D) ZnO, SO3, MnO2
E)  MnO2, SO2, Al2O3
22 Масса оксидов свинца (11) и олова (1V), необходимая для получения 500г припоя,

     состоящего из 34% олова и 66% свинца
A) 175г SnO2 и 342г PbO
B) 205г SnO2 и 396г PbO
C) 216г SnO2 и 356г PbO
D) 216г SnO2 и 399г PbO
E)  183г SnO2 и 351г PbO
23 Из приведенных признаков к кислороду нельзя отнести:

A) тяжелее воздуха
B) электропроводен
C) малорастворим в воде
D) без запаха
E)  бесцветный газ
Периодический закон и система элементов
1 На внешнем энергетическом уровне один электрон у:

A) олова
B) щелочных металлов
C) железа
D) алюминия
E)  щелочно - земельных металлов

2 Частицы с неспаренными электронами, образующиеся при разрыве ковалентной связи

A) Катионы
B) Радикалы
C) Анионы 
D) Ионы 
E) Атомы 
3 Лантаноиды расположены в периоде номер

A)  7
B)  3
C)  5
D)  4
E)   6
4 Формула, соответствующая электронной конфигурации внешнего энергетического

    уровня атома теллура:

            10   2    4

A) …4d  5s  5p
            2     4

B) …5s  5d
            2     3

C) …5s  5p 
            2    4
D) …4s  4d
            10   2     4
E)  …3d  4s  4p
5 Химический элемент, в ядре атома которого 33 протона

A) Марганец
B) Германий
C) Мышьяк
D) Цинк
E)  Магний

6 Число электронов в атоме кислорода

A) 6
B) 2
C) 8
D) 16
E)  1

7 В MgCl2 и AlBr3 тип гибридизации соответственно
                    2

A)  s p  и s p 
                     3

B)   s p  и s p
                  2  

C)   s p  и s p
           2         3

D)   s p  и s p
            3         2 

E)    s p  и s p
                                                 2

8 Электронная формула …4s соответствует элементу

A) Ca
B) Ba
C) Be
D) Sr
E)  Mg

9 В атоме фосфора электронами заполняется:

A) 2s - подуровень
B) 2p - подуровень
C) 3p - подуровень
D) 5p - подуровень
E)  3s - подуровень
10 Число нейтронов в атоме химического элемента можно вычислить по формуле:
A) N = Ar + Z
B) N = Ar - Z
C) Ar = Z + N
D) Z = Ar + N 
E)   N = Z – Ar

11 Число энергетических уровней в атоме элемента калия равно

A) 2
B) 3
C) 1
D) 4
E)  5

12 Число электронов в атоме кислорода:

A) 16
B)  2
C)  8
D)  1
E)   6

13 Больше протонов в ядре атома

A) Магния 
B) Кальция
C) Азота 
D) Углерода 
E)  Кислорода

14 Число электронов в атоме молибдена

A)  34
B)  41
C)  42
D)  45
E)   38

15 Число изотопов водорода

A)  1
B)  2
C)  5
D)  3
E)   4

16 Кислота, которая не диссоциирует

A)  HCl
B)  H2SiO3
C)  HNO3
D)  H3PO4
E)   H2SO4
17 Ряд возрастания окислительных свойств
A)  C  Ge  Sn  Pb  Si
B)  Pb Si   C   Sn   Ge
C)  C   Si  Ge  Su   Pb
D)  Pb  Sn  Ge  Si  C
E)  Si  C  Sn  Pb  Ge

18 В атоме серы происходит заполнение:

A)  3d - подуровня
B)  2s - подуровня
C)  2p - подуровня
D)  3s - подуровня
E)   3p – подуровня
19 «Спин» - это:

A) Общая энергия электрона 
B) Ориентация орбитали в пространстве
C) Направление собственного вращения электрона
D) Число электронов в атоме
E)  Молекулярная орбиталь

20 Среди приведенных конфигураций невозможное состояние:

          7

A) 4f 
          5  

B)  3d
          5  

C)  2d
          2   

D)  2s       1
E)         3p     
Теория электролитической диссоциации.

1 При электролитической диссоциации оснований:

 A)  образуются катионы водорода и гидроксид – ионы 
B)  не образуются ионы
C)  образуются катионы металлов и анионы кислотного остатка
D)  образуются катионы водорода и анионы кислотного остатка 
E)  образуются катионы металла и гидроксид – ионы
2 При электролитической диссоциации кислот:

A)  образуются катионы металла и гидроксид – ионы
B)  образуются катионы водорода и гидроксид – ионы
C)  не образуются ионы
D)  образуются катионы водорода и анионы кислотного остатка
E)   образуются катионы металлов и анионы кислотного остатка

3 Наименьшее число ионов образует при диссоциации вещество

A)  BaCl2
B)  FeCl3
C)  ZnCl2
D)  HCl
E)   NaCl * KCl
4 При электрической диссоциации солей:

A)  образуются катионы металлов и анионы кислотного остатка
B)  образуются катионы водорода и гидроксид – ионы
C)  образуются катионы металла и гидроксид – ионы
D)  образуются катионы водорода и анионы кислотного остатка
E)   не образуются ионы

5 Наибольшее число ионов образует вещество

A)  KCl
B)  BaCl2
C)  NaCl
D)  AlCl3
E)   CaCl2
6 При электролитической диссоциации оснований:

A)  образуются катионы водорода и гидроксид – ионы
B)  образуются катионы металла и гидроксид – ионы
C)  образуются катионы металлов и анионы кислотного остатка
D)  не образуются ионы
E)   образуются катионы водорода и анионы кислотного остатка

7 Вещества, растворы или расплавы, которые проводят электрический ток

A)  Неэлектролиты
B)  Изоляторы
C)  Ионы
D)  Электролиты
E)   Ассоциаты

8 Процесс разложения веществ в результате обменного взаимодействия между

   молекулами вещества и молекулами воды называется

A)  Ассимиляцией
B)  Гидратацией
C)  Диссоциацией
D)  Кристаллизацией
E)   Гидролизом
9 Взаимодействует 5 моль сульфида натрия и моль хлорида меди (11).

   Характер среды раствора, после проведения реакции

A) слабокислый 
B)  слабо – щелочной 
C)  нейтральный
D)  щелочной
E)   кислый 

10 Сумма коэффициентов в молекулярном уравнении 2 ступени гидролиза хлорида

     железа (111) равна

A)  3 
B)  4
C)  5
D)  7
E)   6

11 Сумма коэффициентов в молекулярном уравнении 2 ступени гидролиза хлорида

     железа (111) равна
A)  5 
B)  3
C)  4
D)  6
E)   7

12 При полном гидролизе хлорида железа (111) образуется
A)  Гексагидроксоферрат - ион
B)  Катион железа (11)
C)  Тетрагидроксоферрат - ион
D)  Катион железа (111)
E)   Гидроксид железа (111)
13 Степень диссоциации определяется по формуле

A) а = N - n  

B)  a = n * N
C)  a = n/N
D)  a = n - N
E)   a = N/n

14 Больше всего гидроксид – анионов в водном растворе
A)  HCl
B)  Fe(OH)3
C)  Ba(OH)2
D)  KNO3
E)   NaOH

15 Слабый электролит получается при взаимодействии NaOH с:

A)  KNO3 

B)  Ba(NO3)2
C)  BaCl2
D)  Ba(OH)2
E)   HNO3
16 Раствор хлорида алюминия имеет среду:
A)  Индифферентную
B)  Кислую
C)  Нейтральную
D)  Слабощелочную
E)   Щелочную

17 Ряд солей подвергающихся гидролизу:

A)  MgSO4, K2SO4  

B)  Na2SO4, Ba(NO3)2 

C)  FeCl2, CrSO4
D)  BaCl2, MgSO4
E)   FeCl3, NaNO3
18 Раствор хлорида алюминия имеет среду:
A)  Щелочную
B)  Слабощелочную
C)  Кислую
D)  Нейтральную
E)   Индифферентную

Галогены

1 Водород образуется при действии

A)  Раствора серной кислоты на оксид цинка

B)  Раствора серной кислоты на серебро

C)  Концентрированной азотной кислоты на магний

D)  Раствора соляной кислоты на медь

E)   Раствора йодоводородной кислоты на цинк
2 При взаимодействии 4,48 л фтора (н.у.) с водой, получается масса О2 равная

A)  2г 

B)  1,6г
C)  2,4г
D)  3,2г
E)   1,2г

3 Суммы всех коэффициентов в полном и сокращенном ионных уравнениях реакций

   между растворами сульфата натрия и хлорида бария равны:
A)   11 и 5
B)   11 и 3
C)   9 и 5
D)   9 и 3
E)   7 и 3
4 Имеется хлорид элемента 111 группы, в котором элемент проявляет высшую

   валентность и содержит 79, 68% хлора. Относительная атомная масса элемента и

   химический знак

A)  56 Fe 

B)  11 B
C)  45 Sc
D)  70 Ga
E)   27 Al
5 Сумма коэффициентов перед формулами веществ в окислительно-восстановительной

    реакции, протекающей по схеме:  
   K2Cr2O7 + KJ + H2SO4 → Cr2(SO4)3 + J2 + K2SO4 + H2O    

A)   29
B)   27
C)   35
D)  25
E)   31
6 В результате пропускания хлора в раствор, содержащий бромид и иодид калия

A)  Первым выделяется бром, затем йод 

B)  Выделяется водород
C)  Первым выделяется йод, затем бром
D)  Никакой реакции не наблюдается
E)   Одновременно выделяются бром и йод
7 Масса хлорида аммония, которую можно получить при взаимодействии 73г соляной

   кислоты и 22,4л аммиака (н.у.)
A) 107г  

B)  5,35г
C)  22,4г
D)  53,5г
E)   10,7г

8 Хлорноватая кислота имеет формулу  HClO3, а хлорат бария будет иметь вид:

A)  Ba(ClO3)3 

B)  BaClO3
C)  Ba2ClO3
D)  Ba2(ClO3)2
E)   Ba(ClO3)2
9 В реакции получения хлора из соляной кислоты под действием оксида марганца (1V)

   степень окисления атомов хлора
A) Уменьшается от 0 до -1  

B)  Не изменяется
C)  Уменьшается от +1 до 0
D)  Возрастает от -1 до 0
E)   возрастает от -1 до +1

10 Схема первой стадии реакции взаимодействия водорода и хлора при облучении их

     смеси ультрафиолетовым светом
                    +      -

A) H2  → H + H
B)  H2 + Cl2 → HCl + HCl
                    +       - 

C)  Cl2 → Cl + Cl
D)  H2 → H + H 
E)   Cl2 → Cl + Cl
11 Сумма всех коэффициентов правой части уравнения
     KMnO4 + HBr → Br2 + KBr + MnBr2 + H2O равна

A)   17
B)   21
C)   18
D)   19
E)    16
12 Галогены находятся в главной подгруппе номер

A) 8  

B)  1
C)  5
D)  7
E)   2

13 Реакция получения сероводорода

A)   FeS2 + Na =

B)   FeS + HCl(конц) =
C)   FeS + H2 =
D)  FeS2 + O2 =
E)   FeS + K =

14 Твердым веществом является

A) O2   

B)  F2

C)  J2
D)  Br2

E)   Cl2

15 Вода горит в присутствии

A) J2  

B)  H2

C)  F2
D)  Cl2

E)   Br2

16 Формула самой сильной кислоты

A)  HClO4 

B)  HClO2
C)  HClO
D)  HF
E)   HClO3
17 Для получения хлора в лаборатории используют реакцию:
A) Разложение KClO3  

B)  HCl + Al → 

C)  HCl + MnO2 → 

D)  NaCl + H2SO4(конц) → 

E)   Гидролиз AlCl3
18 Сила кислот в ряду HF → HCl → HBr → HI
A)  Уменьшается 

B)  Увеличивается
C)  Снижается, затем возрастает
D)  Возрастает, затем снижается
E)   Без изменений

19 Масса фтора (г), полученного электролизом расплава фторида кальция массой 39г при 80% -ном выходе

A)   15,2
B)    21,4
C)    16,8
D)    25,6
E)    19,0
Первоначальные понятия по химии.
1 Реакция разложения

A) CuO + H2 → CuO + H2O

B) CuCO3 → CuO + CO2 

C)  Cu(OH)2 + 2HCl → CuCl2 + 2H2O
D)  2Cu + O2 → 2CuO
E)   CuSO4 + 2NaOH → Cu(OH)2 + Na2SO4
2 Молярная масса оксида железа (111) равна

A)  84   г/моль
B)  160 г/моль
C)  112 г/моль
D)  320 г/моль
E)  130 г/моль
3 Массовая доля кислорода в серной кислоте равна (%):

A)  100,48
B)  91,54
C)  60,45
D)  65,31
E)  71,23

4 Массовая доля водорода наибольшая  
A) H2S 

B) NH3 

C) NaH

D) CH4 
E)  HCl 

5 Максимальная масса гидрокарбоната аммония (в г.), полученного из аммиака

   количеством 3 моль

A) 237 
B) 124 

C) 456
D) 345 
E) 246

6 При реакции замещения

A) В реакцию вступают простое и сложное вещества, при этом образуется простое и

 сложное вещество  
B)  Из одного вещества, при этом образуется несколько более простых веществ
C)  Из нескольких веществ образуется одно более сложное вещество
D)  В реакцию вступают два сложных вещества, при этом они обмениваются своими

      составными частями
E)  Простое вещество реагирует с более сложным, при этом образуется 2 сложных

      вещества  
                                                                                                        23

7 Объем порции сероводорода (в л, н.у.), содержащий 3,01*10 атомов водорода
A) 2,24л  
B) 22,4л 

C) 5,6л
D) 11,2л 
E)  1,12л

8 При пропускании постоянного электрического тока тока через воду образуется водород

   и кислород. Это реакция:

A)  Замещения

B)  Обмена
C)  Разложения
D)  Дегидрация
E)  Соединения

9 Массовая доля алюминия в оксиде алюминия:

A)  35% 
B)  49%
C)  53%
D)  59%
E)   38%

10 Данный признак можно отнести только к веществам:

A) круглое 
B) прозрачное 

C) хрупкое
D) тяжелое 

E) Кристаллическое 

11 Наибольшая массовая доля азота содержится в

A)  NO 
B)  N2O5
C)  NO2
D)  N2O4
E)  N2O 
12  Вещество среди физических тел:
A)  железо 

B)  проволока
C)  линейка
D)  воронка
E)  гвоздь

13 Массовая доля водорода наибольшая в

A)  NaH 

B)  H2S

C)  CH4
D)  NH3
E)  HCl

14 Количество вещества – это 

A)  Порция вещества, измеренная в молях
B)  Объем вещества
C)  Навеска вещества
D)  Масса вещества                                        22
E)  Число структурных частиц, равное 5*10 
15 Массовая доля водорода наибольшая в

A)  NaH 
B)  CH4 

C)  H2S

D)  NH3 
E)   HCl
16 Массовая доля алюминия в оксиде алюминия:

A)  38
B)  35
C)  59
D)  53
E)   49
 17 Массовая доля водорода наибольшая в
A)  H2S 
B)  NaH

C)  CH4
D)  HCl
E)   NH3
18 Число атомов в 2 моль гелия

                    23

A)  6,02 * 10
                       23 

B)  12,04 * 10
                     23

C)  3,01 * 10
                       23
D)  1,505 * 10
                     23   

E)   9,03 * 10
                                                    3
19 Масса 72 мл воды (p = 1г/см)
 A)  36г
B)  72г
C)   9г
D)  18г
E)   45г

20 Массовая доля алюминия в оксиде алюминия:
A)  59
B)  53
C)  35
D)  38
E)  49
21 Средство защиты растений от вредителей:
A)  Калийная селитра
B)  Медный купорос
C)  Желтая кровяная соль
D)  Поваренная соль
E)  Поташ
Металлы побочных подгрупп

1 Гидроксид Fe(OH)2 и Fe(OH)3 являются соответственно
A)  оба амфотерными соединениями
B)  основанием и амфотерным гидроксидом

C)  оба кислотами 
D)  оба основаниями
E)  основанием кислотой

2 Для удаления примеси CuSO4 из раствора FeSO4 следует добавить

A)  NaOH 
B)  H2S
C)  K
D)  BaCl2
E)   Fe

3 Сумма коэффициентов уравнения реакции серебра с разбавленной азотной кислотой,
   если образуется газ NO
A)  9 
B)  4
C)  6
D)  13
E)   7
4 Металл, который при высокой t вытесняет водород из воды, образуя оксид:

A)  Cu 
B)  Hg
C)  Fe

D)  Pt 
E)  Ag

5 Основным восстановителем в доменном процессе является

A)  CO 

B)  P2O5
C)  H2
D)  SO2
E)   P

6 Масса меди (г), которая образуется при взаимодействии 0,1 моль железа с 75 г 20%-го

   сульфата меди (11)

A)  24,0
B)  6,8
C)  6,0

D)  25,6
E)  8,9

7 Объем газа, который выделится при обработке 60 г железа 450г 22% раствором хлороводородной кислоты, составляет (н.у)

A) 22л 
B) 23л 
C) 43л
D) 12л 
E)  24л

8 При электролизе раствора сульфата железа (11) на катоде и аноде выделяются

   соответственно
A)  H2, H2SO4
B)  Fe, O2
C)  Fe, H2O
D)  H2, SO2
E)   Fe, H2
9 Группа, в которой расположены только металлы побочных подгрупп

A)  Be, Mg, Ca, Sr, Ba, Ra
B)  B, Al, Ga, Jn, TI
C)  Mn, Tc, Re, Rh

D)  Li, Na, K, Pb, Cs, Fr
E)  F, Cl, Br, J, At

10 Для полного восстановления 16г оксида железа (111) требуется водород количеством 

     вещества: 
A) 5 моль 
B) 3 моль 

C) 0,1 моль 
D) 0,3 моль  

E)  2 моль

11 Масса оксидов свинца (11) и олова (1V), необходимая для получения 500г припоя,

     состоящего из 34% олова и 66% свинца 
A)  216г SnO2 и 356г PbO 

B)  216г SnO2 и 399г PbO
C)  183г SnO2 и 351г PbO 
D)  175г SnO2 и 342г PbO  
E)  205г SnO2 и 396г PbO  
12 В реакции Zn + H2SO4  → …восстанавливается
          0

A)  Zn 

        +4  

B)  S
         -2

C)  O
         +1

D)  H

         +6 

E)   S
13 Железо в природе не встречается в виде:

A)  Пирита 

B)  Лимонита
C)  Гематита
D)  Апатита 

E)  Магнетита

14 Водород образуется при действии

A)  Раствора йодоводородной кислоты на цинк

B)  Концентрированной азотной кислоты на магний
C)  Раствора серной кислоты на серебро
D)  Раствора серной кислоты на оксид цинка
E)   Раствора соляной кислоты на медь

15 Объем газа, который выделится при обработке 60г железа 450г 22% раствором

     хлороводородной кислоты, составляет (н.у.)  
 A)   23л
B)   43л
C)   12л
D)   24л
E)   22л
16 При взаимодействии 5,6 г железа с 6,4 г серы образуется FeS массой

A)  8,8 г

B)  0,88 г
C)  16 г 
D)  8г
E)  12г

17 С растворами кислот (кроме азотной) не реагирует

A)  Pb
B)  Mg
C)  Zn
D)  Mn
E)  Cu 
Общие свойства металлов
1 При взаимодействии 4 г двухвалентного металла с водой выделилось 2,24 л водорода

   при н.у. Это Металл
A)  Zn
B)  Mg

C)  Be 

D)  Ca

E)   Ba

2 Сумма коэффициентов в реакции взаимодействия концентрированной серной кислоты с

   кальцием
A) 10  
B)  16

C)  8

D)  18

E)   12
3 Группа металлов, которые можно получить алюминотермическим способом:

A)  K, Na, Cr 
B)  Cu, Na, Cr

C)  Ni, Cr, Zn

D)  Cs, Cu, Fe
E)   Na, Mn, Al

4 Металлические свойства элементов в периоде с увеличением заряда ядра атома

A)   Ослабевают, затем усиливаются
B)   Усиливаются
C)   Не изменяются
D)   Ослабевают
E)   Изменяются периодически
5 Масса оксидов свинца (11) и олова (1V), необходимая для получения 500г припоя,

   состоящего из 34% олова и 66% свинца 
A)  216г SnO2 и 356г PbO 

B)  216г SnO2 и 399г PbO
C)  183г SnO2 и 351г PbO 
D)  175г SnO2 и 342г PbO  
E)  205г SnO2 и 396г PbO  
6 В электротехнике для производства ламп накаливания используют металлическую нить

   из:

A)  Fe
B)  Zn
C)  W

D)  Cu
E)   Al

7 При растворении в соляной кислоте 10,4 г смеси железа и магния выделилось 6,72 л

   водорода (н.у.) Масса железа в смеси
A) 6,7 г 
B) 4,4 г 

C) 5,6 г

D) 3 г 
E)  5 г

8 Химический знак элемента с порядковым номером 46

A) Ni 

B) Ba 

C) Sc
D) Rh 

E)  Pd

9 Водород образуется при действии

A) раствора йодоводородной кислоты на цинк 

B) раствора соляной кислоты на медь 

C) раствора серной кислоты на серебро
D) раствора серной кислоты на оксид цинка 
E) Концентрированной азотной кислоты на магний

10 Степень окисления металлов:

A) положительная или равна 0 

B) всегда положительная 

C) может быть и положительной и отрицательной
D) всегда отрицательная
E) равна 0  
11 Степень окисления металлов:
A)  положительная или равна 0

B)  всегда положительная
C)  всегда отрицательная
D)  равна 0  
E) может быть и положительной и отрицательной 
12 Амфотерными свойствами не обладает

A)  Свинец
B)  Германий
C)  Олово
D)  Галлий
E)  Рубидий

13 Водород выделяется в реакции

A)  Pt + HCl →
B)  Zn + HCl →
C)  Cu + HCl →
D)  Aq + HCl →
E)   Hq + HCl →
14 Водород выделяется в реакции

A)  Cu + HCl →
B)  Hq + HCl →
C)  Aq + HCl →
D)  Pt + HCl →
E)  Zn + HCl →
15 Водород выделяется в реакции
A)  Pt + HCl →
B)  Cu + HCl →
C)  Aq + HCl →
D)  Hq + HCl →
E)   Zn + HCl →
Подгруппа углерода и кремния

1 При взаимодействии аморфного кремния, с концентрированным раствором гидроксида натрия выделилось 5,6 л газа (при н.у.) Количество вещества кремния
A)  0,24 моль
B)  0,3 моль
C)  0,1 моль
D)  0,125 моль

E)   0,5 моль
2 При взаимодействии аморфного кремния, с концентрированным раствором гидроксида  

   натрия выделилось 5,6 л газа (при н.у.) Количество вещества кремния
A)  0,3 моль
B)  0,1 моль
C)  0,24 моль
D)  0,5 моль
E)   0,125 моль

3 Объем углекислого газа, который выделяется при сгорании 56 л (н.у.) природного газа,

   содержащего 80% метана

A)  34л
B)  18,8л 
C)  11,2л 
D)  44,8л

E)   22,4л

4 Кварцевое стекло – это 

A) Рубиновое стекло 
B) Натриевое стекло 

C) Хрустальное стекло
D) Стекло из расплавленного оксида кремния 

E)  Калиевое стекло

5 Некарбонатную жесткость воды можно устранить 
A)  Фильтрованием
B)  Адсорбцией
C)  Кипячением
D)  Отстаиванием
E)   Действием соды
6 Элемент, находящийся в 3 периоде 4 группе это

A) Si 

B) Ge 

C) Sc
D) Ti 

E)  Al

7 Не является физическим свойством графита:
A)  Расслаивается на отдельные пластинки
B)  Очень твердый

C)  Проводит электрический ток
D)  Непрозрачный
E)  Серый

8 При сильном прокаливании известняка образуется газ

A)  H2 

B)  O2
C)  N2
D)  CO
E)   CO2
9 Не является аллотропной модификацией углерода:

A)  Карбин
B)  Алмаз
C)  Графит
D)  Поликумулен
E)  Карбид

10 Элементы подгруппы углерода

A) C, Si, Ti, Zn, Hf, Db  

B) C, Si, Ge, Zn, Sn, Pb 

C) C, Si, Ge, Sn, Pb

D) C, Si, Ti, Ge, Zn, Sn, Hf, Pb 

E)  Li, Be, B, C, N, O, F, Ne
11Если взаимодействуют по реакции

    C + HNO3 → CO2 + NO + H2O 6 моль восстановителя, то масса окислителя равна (в г.)
A)  126
B)   63
C)   54
D)   120
E)    504

Химическая связь и строение молекул
1 Вещество, в котором имеются ковалентные полярная, неполярная и водородная свзи

A)  HF
B)  H2O2
C)  H2O
D)  HCl
E)   C6H6
2 Связь, возникающая между атомом водорода одной молекулы и сильно

    электроотрицательным атомом другой молекулы, называется:
A) металлической 
B) водородной 

C) ковалентной
D) ионной 
E)  донорно-акцепторной

3 Металлическая связь – это связь между…

A) атомами и ионами металлов 
B) положительными ионами металлов и протонами 

C) молекулами металлов
D) ионами металлов 
E)  положительными ионами металлов, атомами металлов и свободными электронами в

      кристаллической решетке 

4 Валентность и степень окисления азота в азотной кислоте равны
A)  1V  и +5

B)  1V и +3
C)   V и  +5
D)   V и +3
E)   V и -5

5 Соединения с ковалентной полярной связью:
A) O2, H2O 

B) C2H5OH, CH3COOH 

C) NaCl, H2SO4
D) Fe, CuO 

E)  Cl2, H2 

6 Степень окисления Na в его оксиде равна:
A)   +1 

B)    -1
C)     0
D)  +2
E)   -2
7 В молекуле кислорода связь
A)  Металлическая
B)  Донорно-акцепторная
C)  Ковалентная полярная
D)  Ковалентная неполярная

E)   Ионная
                                                                2+

8 Электронная конфигурация иона Fe
          2     2      6      2       6      0

A)  1s   2s   2p   3s   3p   3d
          2     2     6      2       6       5     2

B)  1s   2s   2p   3s   3p   3d   4s

         2     2      6       2      6       5 

C)  1s   2s   2p   3s   3p   3d
         2      2      6      2       6       5    1

D)  1s   2s   2p   3s   3p   3d   4s
          2     2       6      2      6       6 

E)   1s   2s   2p   3s   3p   3d
9 Атомная кристаллическая решетка в веществе
A)  воде
B)  сере
C)  водороде
D)  алмазе

E)   кислороде

10 Вид связи в веществах – электролитах

A) Неполярный, металлический 
B) Ионный, ковалентный сильнополярный

C) Металлический, ионный
D) Неполярный, полярный 
E)  Малополярный, ионный 
11 Число п-связей в NaClO4 равно

A)  4
B)  7
C)  3

D)  6
E)   5

12 В молекуле NaCl тип химической связи

A) Водородная 
B) Ковалентная неполярная 

C) Металлическая
D) Донорно-акцепторная 
E) Ионная  

Подгруппа азота
1 Азотная кислота проявляет особые свойства при взаимодействии с

A)  CaO, Mg
B)  Cu, C

C)  C, CuO
D)  MgO, KOH
E)   Mg, CuO

2 Общая сумма коэффициентов в уравнении реакции между аммиаком и ортофосфорной

   кислотой, идущей с образованием гидрофосфата аммония:
A)  5 

B)  4 

C)  3

D)  6

E)   2

3 При растворении в воде NO2 в присутствии кислорода образовалась кислота, для
   нейтрализации которой потребовалось 3,2 г гидроксида натрия. Объем NO2 в этой
   реакции (н.у.)

A)  1276мл

B)  1768мл

C)  1692мл

D)  1736мл

E)   1792мл

4 Степень окисления азота совпадает в схеме

A)  N2O5 → KNO2
B)  N2O5 → HNO2
C)  NH3 → NO
D)  NH3 → N2
E)   N2O3 → HNO2
5 Степень окисления азота в ионе аммония равна
A)   +4
B)    -3

C)   +3
D)    -4
E)    +5
6 Для получения фосфора в промышленности используют

A) Ca3(PO4)2 

B)  HPO3
C)  P2O5
D)  H3PO4
E)   Na3PO4
7 Плотность азота по воздуху равна
A)  0,965

B)  1,4
C)  0,638
D)  1,2
E)   1,23
8 Массовая доля азота наибольшая в
A) LiNO3 

B)  RbNO3
C)  CsNO3
D)  KNO3
E)   NaNO3
9 Азот – окислитель в химической реакции:
A)  N2 + 6Na = 2Na3N 

B)  2NO + O2 = 2NO2
C)  4NO2 + 2H2O + O2 = 4HNO3
D)  N2 + O2 = 2NO
E)   4NH3 + 3O2 = 2N2 + 6H2O
